

# ДЭПУТАЦКАЯ РАБОТА З МОЛАДДЗЮ,

## Пінская гарадская арганізацыя «Белай Русі» рыхтуецца

Пінская гарадская арганізацыя Рэспубліканскага грамадскага аб'яднання «Белая Русь» налічвае ў сваіх радах больш за 3670 чалавек. Гэта другая па велічыні пярвічная арганізацыя ў Брэсцкай вобласці пасля Маскоўскай раённай арганізацыі Брэста. Пярвічныя арганізацыі ўтвораны ва ўсіх галінах эканомікі Пінска: адукацыі, аховы здароўя, прамысловасці, будаўніцтва, транспарце, гандлі, культуры, а таксама ў органах дзяржаўнай улады. Больш за 70 працэнтаў членаў гарадской «Белай Русі» маюць вышэйшую адукацыю.

Высокі інтэлектуальны ўзровень членаў грамадскай арганізацыі абумоўлівае іх актыўны ўдзел у грамадска-палітычным жыцці горада, сцвярджае старшыня гарадской арганізацыі Віктар БРУЦКІ.

— Адною з галоўных задач мы лічым актыўную работу ў гарадскім Савеце, — кажа Віктар Паўлавіч. — Зараз у Савеце створана дэпутацкая група з 17 членаў «Белай Русі», што складае 57 працэнтаў ад агульнай колькасці дэпутатаў. Групу ўзначальвае Юрый Пічугін. Мэтай сваёй дзейнасці дэпутацкая група лічыць кансалідацыю намаганняў членаў арганізацыі па сумесным вырашэнні сацыяльна-эканамічных, культурных і іншых праблем горада.

Работа з выбаршчыкамі вядзецца ў тым ліку праз грамадскую прыёмную. Згодна з графікам, дэпутаты пастаянна сустракаюцца з людзьмі, бяруць на замётку іх пытанні і звароты, імкнуча дапамагчы ў вырашэнні праблем. Віктар Бруцкі шмат разоў праводзіў такія сустрэчы ў грамадскай прыёмнай. Найбольш зваротаў, паводле яго назіранняў, датычыцца аказання дапамогі ў працаўладкаванні, навядзення парадку ў дварах, паляпшэння транспартнага абслугоўвання, былі просьбы аб аказанні дапамогі ў лячэнні інвалідаў.

«Кожнаму чалавеку стараешся дапамагчы, асабліва калі гэты чалавек шукае работу, — расказвае стар-

шыня гарадской арганізацыі. — Бывае, наўпрост тэлефануем у аддзел кадрў таго ці іншага прадпрыемства, там паведамляюць аб вакансіях, туды і накіроўваем суіскальніка. Так удалося ўладкаваць некалькі чалавек. Радуе, калі прыходзяць з прапановамі неабякавыя людзі, якія перажываюць за свой горад. Напрыклад, дворнік жаночай кансультацыі Уладзімір Адамавіч Герашчанка ўносіў канкрэтныя прапановы па паляпшэнні тэрыторыі вакол медыцынскай установы. Менавіта па яго просьбе ўстанавілі дадатковыя сметніцы, адрамантавалі дарожкі. На шчасце, такіх гараджан, якія заклапочаны дабрабытам і знешнім выглядам горада, нямала. А наша задача зрабіць так, каб іх было яшчэ больш».

Таму «Белая Русь» працуе з самымі рознымі катэгорыямі насельніцтва ўсіх узростаў. Асобны клопат — пра ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны. Іх засталася зусім нямнога ў Пінску, каля сотні чалавек. Разам з гарадскім саветам ветэранаў актывісты «Белай Русі» стараюцца наведаць кожнага з іх і зрабіць усё для ўвекавечання памяці тых, хто ўжо сышоў з жыцця. Гэта работа праводзіцца разам з БРСМ. Віктар Паўлавіч згадаў ветэрана вайны і працы судабудаўніча-сударамонтнага завода Станіслава Паўлавіча Булацкага. У той час дырэктар завода, Віктар Бруцкі заўсёды цікавіўся, у чым мае патрэбу ветэран, чым яму можа дапамагчы прадпрыемства. Дык вось, кавалер **чатырох** ордэнаў Баявога Чырвонага Сцяга ніколі нічога не прапрасіў. «Гэта быў чалавек неймаверна сціплы. Можна, яшчэ не пра кожнага з іх створаны хаця б памятны стэнд альбо школьны альманах, і названую работу трэба зрабіць, пакуль памяць і рэліквіі захоўваюць дзеці і ўнукі ветэранаў», — адзначае старшыня «Белай Русі».



# І ГРУПА, ДАБРАЧЫННАСЦЬ

## да важных палітычных кампаній

Шмат увагі надае гарадская арганізацыя рабоце з моладдзю. Летась, напрыклад, выпускніца пінскай гімназіі № 3 Анастасія Жаўнерык набрала ў ходзе выпускной кампаніі 400 балаў з 400 магчымых. Гэта быў абсалютны рэкорд па краіне. Член Прэзідыума гарадской арганізацыі Юрый Рыбак прапанаваў неяк адзначыць дзяўчыну і заадно ўсіх выпускнікоў, якія па выніках тэсціравання атрымалі па тым ці іншым прадмеце 100 балаў. Сказана — зроблена. Ва ўпраўленні адукацыі арганізавалі сустрэчу з 11 выпускнікамі-стабальнікамі. Сустрэча атрымалася добрай, сардэчнай. Пагаварылі з маладымі людзьмі, адзначылі іх мэтанакіраванасць, працавітасць, эрудыцыю. Вядома, уручылі падарункі ад «Белай Русі» і вырашылі зрабіць такія сустрэчы традыцыйнымі. Нядаўна ўзнагароджвалі гарадскіх лаўрэатаў рэспубліканскага конкурсу «Залатое пярэ Белай Русі», якія пісалі сачыненні пра сваю краіну.

Віктар Бруцкі гаворыць, што надзвычай памятнымі бываюць мерапрыемствы на Дзень Канстытуцыі, калі ўручаюцца пашпарты самым юным грамадзянам:

— На такія ўручэнні, як правіла, запрашаюць выдатнікаў вучобы, пераможцаў творчых конкурсаў, спартыўных спаборніцтваў. І вельмі радуешся за гэтых дзяцей, ганарышся, што ў такім узросце яны ўжо маюць прыкметныя поспехі. А яны як радуюцца, хвалююцца, пранікаюцца адказнасцю моманту! Такія мерапрыемствы надзвычай важныя ў справе выхавання маладога пакалення.

Дабрачыннасць — асобная старонка дзейнасці пярвічных арганізацый «Белай Русі». У Пінску ёсць Дом дзіцяці, дзе

выхоўваюцца малыя да трох гадоў, якія засталіся без бацькоўскай апекі. Да гэтых самых маленькіх дзяцей, у абсалютнай большасці сацыяльных сірот, ходзяць не толькі актывісты «Белай Русі». Шэфства над установай узялі студэнты Брэсцкага дзяржаўнага тэхнічнага ўніверсітэта. Часцей гэта бываюць навагоднія сумесныя акцыі, калі да дзетак прыходзяць Дзед Мароз са Снягуркай, дораць ім падарункі і забяспечваюць праграму. Вядома, грамадская арганізацыя не можа абмінуць напярэдадні свят дзіцячых дамы сямейнага тыпу, якіх у Пінску два.



А яшчэ, скажам, на Новы год у горадзе праводзіцца рэгіянальная ёлка, на якую запрашаюць дзяцей не толькі з Пінска, але і з Іванава, Століна, Лунінца. Стала добрай традыцыяй віншаваць маладых мам, чые дзеці паявіліся на свет у Дзень



Старшыня гарадской арганізацыі «Белая Русь» Віктар БРУЦКІ і галоўны бухгалтар Алеся ВІННІКАВА аглядаюць маляўніча аформленыя справаздачы пярвічных арганізацый. У альбомах занатаваны мінулыя падзеі і мерапрыемствы.

Незалежнасці альбо ў Дзень маці.

Цэлы шэраг мерапрыемстваў накіраваны на рознабаковае выхаванне школьнікаў. Скажам, разам з Дзяржаўтайспекцыяй правялі акцыю «Белая Русь» за бяспеку дзяцей на дарогах». Школьнікам расказалі

аб правілах паводзін на дарозе, раздалі наглядны матэрыял, падарылі флікеры. Такія, на першы погляд, невялікія акцыі важныя. Нават адзін своечасовы напамін пра правільны бяспекі можа выратаваць нечае жыццё.

Напярэдадні выбараў «Белая Русь» праводзіць работу з маладымі выбаршчыкамі — тымі, хто ідзе галасаваць першы раз.

— Сёлета названая работа зноў набыла актуальнасць, — адзначае Віктар Бруцкі. — Напярэдце парламенцкія выбары. А яшчэ гэты год знамянальны 75-й гадавінай вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў, 25-годдзем інстытута прэзідэнцтва, 80-годдзем Брэсцкай вобласці, 1000-годдзем абласнога цэнтра. У пачатку наступнага года краіну чакаюць прэзідэнцкія выбары. Значыць, напярэдце ў нас гарачая палітычная пара.

УНП 201011249